



专门注册商标卖 轻松赚进几十万

对于没本钱做项目的创业者来说，也许最重要的就是开动脑筋。这不，一个名叫杨宁的青年就靠注册商标后再转手卖出，也赚了不少钱。

一则消息引发灵感

杨宁是长寿人。1997年，他来到主城，打算在这个日新月异的城市中创业。天天看着这个人头攒动的大都市，他却是一片茫然——怎么才能发财呢？

时间一天天过去，可发财的事还是没有头绪。就在东想西想没个着落之际，他看到了报纸上的一则消息——一家公司的商标被别人抢先注册了，花了几万元才买回来。

原来商标也可以卖钱，还有很多名气很大的公司都没有注册商标。自己在大学学的是工商管理，对商标并不陌生，不如也去注册商标！杨宁顿时觉得自己找到了机会。

第一回卖了2万元

第一次出手自己注册的商标，杨宁花了2000元的成本费，却卖了2万元的价钱。

1998年，正是餐饮生意风生水起的时候。杨宁就想“何不注册点餐饮商标来卖”，于是注册了“老皇粮”商标。两年后，拿到商标证时，正好有个人要马上开餐厅，想买现成的商标，于是就花2万元买了这个商标。成本2000却赚了2万，想到10倍的利润，杨宁更加坚定了这个行业的发展前途。

从那以后，他就专门为单位和个人代理商标注册，自己也开始留意各类商标，想到一个好的名字或者图形自己就投资注册。现在，他已经是重庆有名的商标职业投资人。在1999—2002年内，他注册了30多个商标，卖了6个，收入接近20万元。

杨宁称，这些商标，有的卖给别人使用，获得一次性收益；有的以无形资产的形式和别人合作经营；有的别人要买也不卖，而是授权他人使用，从而获得长期收益。

现在，杨宁被很多人称为“商标职业投资人”或者“商标创意设计师”，很多人在他的帮助、指导下，注册成功一个又一个的商标。通常策划、设计、申请一个商标只需要几天时间，花费不到2000元的注册费。

按杨宁的说法，好的商标注册成功后，可以卖几万、几十万甚至上百万。不过，有时候不一定能注册成功。就是注册成功了，因为商标名称不太好，可能只能卖几千元甚至卖不掉。

转卖商标也是生意

除了靠自己注册卖之外，杨宁还做转卖商标的生意来赚钱。例如，他曾经5万买进一个服装商标，卖了40万元。为什么这样呢？杨宁称，商标注册到审批下来一般需要2年到3年的时间，有时候买主需要一两个月就买到合适的，因此只有去买以前别人注册的。这样，有时候就需要做商标转手的交易。



(摘自《重庆晚报》李琦 / 文)

化零为整，小店王“情归”米团子

“以前我做得蛮杂，也很大众化，没什么特色，开过鲜花店、水果店、零食店、布鞋店、早点小吃店、牛肉面粉馆、民族服饰店、包子店等，算不上是创业，直到去年下半年把家乡传统美食——米团子推向市场，才找到真正创业的感觉，现在就想一门心思将这一行做大。”刘启华谈及创业经历时娓娓道来。

从鲜花店转投布鞋店

刘启华，1974年出生于鱼米之乡湖北仙桃，1994年在仙桃农药厂参加工作。2004年，上了10年班的刘启华辞职来到武汉闯市场。由于本钱少，做不起大买卖，只好与妻子在汉口利济北路开了一家小鲜花店。起初，一个月有些收入，但随着门面租金提高，各项成本的上升，仅经营小花店就入不敷出了，生活都变得艰难起来。于是，在经营小花店的基础上，他借助人流大的优势，另卖些水果、零食来增加收入。即便这样，仍只能维持生计。

经营半年后，刘启华感觉小花店转项迫在眉睫。怎么变呢？根据他的实际情况，他首选投资小、见效快、风险低的一些项目。他想依

据店面的区域优势重新定位，并充分挖掘店子的潜力。循着这一思路，他开始另找其他创业方式。

有一次，他在江汉路看到一家布鞋店生意火爆的，心想：在人流量同样大的利济北路开家布鞋店，生意应该也不错。果不其然，自他的北京布鞋店在利济北路开张至今，这家店生意一直很红火，并成了他后来发展多家店的坚强后盾。

半个月后，他的第二家北京布鞋店在汉口前进五路开业。由于布鞋热销，随后几个月时间，他又打破夫妻店常规经营模式，盘下5个店面专卖北京布鞋，与人合伙经营或者让亲戚朋友帮着做，走上小规模营销的创业路子，大大降低了运营成本。

热衷炒股耽误两年生意



回乡大学毕业生

互联网上卖野菜

拔掉白菜种上马兰头等野菜，种菜也讲究“与时俱进”

马兰头、草籽，本是没人要的“野菜”，现在成了城里人稀罕的“绿色蔬菜”，但农贸市场里却难觅踪迹。回乡大学生孙国权瞄准这一商机，让家人拔掉白菜、茄子等传统菜，种上马兰头、草籽等野菜。如今，一家人每天在农贸市场里做起了“野菜”独家生意。

没找到合适的工作，看看家里蔬菜生意形势不错，索性跟随家人经营起了蔬菜基地。地里转了一圈儿，他大刀阔斧地指导母亲进行“改革”，“小白菜这样的传统蔬菜就不要种了，成本高，要施肥、打农药，而且家家户户都种，也卖不起价钱。”他的意见是种野菜，理由是没人种，物以稀为贵，城里人就好这口野菜。再者从投入产出的角度讲，不用施肥，不用打农药，成本也省下来了。

草籽的种子是孙国权去种子市场买的，马兰头是他和母亲去野地里挖来的，栽到大棚里，用土盖起来，要不了多长时间，一畦嫩绿的马兰头就蓬蓬勃勃地铺满

了。什么肥料都不用施，卖价也相当可观。现在市场上卖10元/公斤，春节期间卖30元/公斤，拿到市场上不用吆喝，总是很快就抢光了。

头脑活络的孙国权还把自家的野菜生意做到了网上，网上消息一发布，QQ群里已经有人向他订货，“马兰头、草籽能否送货上门？”王国权考虑，如果城里有人要的量大的话，他可以送货上门。

知识总是有用的，干什么都要有创新，种菜也要“与时俱进”，这是孙国权得出的结论。

(摘自《绍兴晚报》钟宏娇 / 文)

刘启华对所经营的项目进行了多次梳理。他意识到，随着人们生活水平提高，保健意识增强，吃出营养健康的饮食观念深入人心，归真返璞，挖掘传统美食和风味小吃，不失为创业的一个门道。而在传统美食的基础上，通过不断改进并研制出的新口味，相信会被市场认可。

他专门针对米团子作了一项市场调查，发现知道并接受米团子的人比较多，有市场基础。

怎样才能让米团子重现餐桌呢？刘启华多次回到老家，向会做米团子的大婶和老人请教传统做法，并结合现在人口味摸索创新制作方式。经过多次试验，采用糙米、荞麦、玉米等杂粮为原料，以熏蒸、腊味为制馅重点，历经洗、沥、磨、和、炒、包、蒸等多道传统工序制成的米团子在他的店里一推出，便受到众多街坊邻居的欢迎，不少远处的客人还慕名乘车前往。

经营的米团子店出现“开门红”的同时，一个创业之窗为他打开：今年要在武汉开5到8家直营店，适量发展加盟店，争取两年左右时间进商场入超市，逐步走向产业化，像一些品牌汤圆一样能走进千家万户。

(摘自《楚天金报》章祥 / 文)



马兰头等野菜日益受到城里人的喜爱。

小超市促销新招逼退同行

超市卖特价商品，是靠低价吸引顾客，造成所有的商品都便宜的错觉。陈小明便动起了降价促销的主意，通过一些层出不穷的招数，陈小明开起了分店。

陈小明在广东省东莞市工业区开了一家小超市，生意一直清淡。有一年的春节，陈小明关了店门，回老家江西临川过节。他到市里最大的一个超市买年货，发现那里正在搞促销活动，东北大米只卖1.36元/公斤，基本上是零利润。

看着熙熙攘攘的顾客，陈小明突然明白了，超市卖特价商品，是靠低价吸引顾客，造成所有的商品都便宜的错觉。

回到东莞，陈小明拿出毛巾、袜子、纯净水和香烟等40种小商品做特价促销，占所有商品的5%左右。结果，顾客络绎不绝。一天下

来，营业额是以前的十几倍，虽然许多东西是零利润，但是，卖出去的其他商品是平时的几倍。更大的惊喜还在后面。东西卖得多，进货就多，批发商给的价格就低，他就有更大的降价空间或者利润空间。

另一方面，货走得快，更新就快，上架商品总是先人一步，小超市进入良性循环。

周围小店纷纷跟进，开始搞特价销售。此时，陈小明已经把特价销售的策略运用得炉火纯青，他知道哪些商品特价最能吸引消费者，每过几天，他就调整品种，常换常新，令模仿者无所适从。

在工业区开店，顾客群以打工族为主，他们的胸口上都别着厂牌，有照片和姓名。陈小明由此想到一个促销方法——姓氏促销。每天，他选定一个姓，凡是这个姓氏的消费者，只须成本价，就可以买

到店里的任何商品。促销方式一经推出，立刻引起众多打工者的关注，每天光顾小店的人更多了。

高兴之余，陈小明发现了一个问题，只要姓氏是今天选定的，就可以无限制地购买店里的任何商品，很多朋友就会委托代买。这样一来，利润就白白地流失了。陈小明马上规定，每天受惠商品不能超过5件。陈小明乘胜追击，推出“生日促销”，结合“姓氏促销”，都有浓浓的人情味，很受顾客的欢迎。

有了几次成功的“策划”，陈小明的嗅觉越来越敏锐。广东的天气炎热，工人们常常加班到深夜，大多数人都有吃夜宵的习惯。于是，陈小明买来十几张折叠桌，晚上摆在店门口，22时以后，酒水和副食品全部打折销售。进价1.8元一瓶的啤酒，别人最低也要卖2.5元，

他只卖2元。

陈小明的点子一个接一个：每天早上8时到8时30分，米面酱醋和海带、鱿鱼、墨鱼等干菜打折销售，以吸引当地居民；中午12时到12时30分，部分日用品和副食品打折吸引中午下班休息的打工群体。他专门取了个名字，叫做“经济半小时”，请人用毛笔写了大字，贴在店门口。这一下，连央视品牌栏目都为他做了免费广告。后来，他又在店门口摆了一个报架，每天买几份报纸。他还搞来一套二手的卡拉OK设备，放在门口，供消费者免费娱乐。这些举措都用不了多少钱，却给小店增加了人气。

这些层出不穷的招数，让同行们拙于应付，很多店主不得不将商店转让，陈小明开起了分店。

(摘自《财视网》辛程宗 / 文)

相关链接

经销商小算盘： 零成本超市赚大利润

“前店后仓”酒水超市

做了10多年酒水生意的郑起帆，下线有几十个二级商。生意不好做，这么多年下来，能铺的渠道都铺完了，每天就守着自家那一亩三分地看天吃饭，做得久了，人也瘦了。

郑起帆打起了自己的小算盘：做酒水批发生意这么多年，有经验，又有货源，虽然各种百货超市开得密密麻麻，全市却没有一家有特色而又专门经营酒水的超市。比起普通超市来，他在酒水这方面更专业，比起“名烟名酒”店来又更实惠，何不自己来吃这只螃蟹呢？

算清楚了这笔账，老郑酝酿已久的“太阳升”酒水超市很快就开

张了。店面不大，尽管只有200来平方米，但是地段处在市里的闹市区。并且他要的就是一鸣惊人，门头上的大型广告牌就接近200平方米，加上店面内外装修精美漂亮，给人的感觉既上档次，价格又公道，拥有正规超市才具备的风格。这家独特的酒水超市刚一开张，就格外引人注目。一时间宾客盈门，车水马龙。

多年的“空中生意”终于落地，郑起帆总算踏实了许多。不过有了“新欢”，他却没舍得抛弃“旧爱”。在超市的后面，老郑又租了一个100多平方米的屋子，继续运作酒水批发业务。一间是自己的办公室，一间是财务兼开票室，剩下的空间用来做货物周转仓。

“两手都要抓，两手都要硬。有了这两块业务，咱也总算混成‘集团公司’了！”一想到这点，老郑心中就美滋滋的。不过，他还有更“宏伟”的计划。

聚合人气就是聚合利润

新店开张，自然少不了要敲锣打鼓一番。于是郑起帆频频在地方报纸上打点“豆腐干”广告，一来为超市做点宣传，顺便也推销推销自己代理的几个产品。

广告不大，但很实在。一来二去，老郑的办公室里每天都在迎来送往。毕竟有那么大一家实体店摆在那里，不是厂家业务代表来要寻求合作，就是在校学生找上门来看能否做点兼职工作。

老郑给超市定下的规矩是，不管是哪个厂家的产品都接，而一旦接下了产品，就要想方设法推出去。与此同时，既然要做就要按照行规来，因为他特别注意积累自己圈子里的口碑。对于在本市不是自己总经销的产品，其价格一定征求

厂家业务代表或上级经销商的同意，绝不外面一个价，自作主张再来搞一个价。

郑起帆的这种“洁身自好”，很快博得了厂家和同行的一致信任。再加上他原有的酒水批发网络，使得他完全是如虎添翼：酒水超市里产品的生产厂家都是有来龙去脉的，知名度高，又不用担心来路不明。正因如此，老郑家的产品绝对保真，根本不存在假冒伪劣的问题。而作为全市唯一一家主营酒水的超市，由于是厂方直接供货，许多品种的价格甚至比大卖场还要便宜。如果遇到大客户，他们还可以送点其他促销品，并提供送货上门服务……

上下游的人气一旺，老郑的酒水超市迅速一传十、十传百地传开了。名气越来越大，钞票自然滚滚而来。

(摘自《商界财视网》王芸锋 / 文)